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Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

(1) Полна тайн сумрачно-хмурая тишина зимнего леса. (2)Мягко-
серебристый свет луны проникает сквозь черно-изумрудную крону 
хвойных деревьев и тихо освещает бело-синие сугробы тайги.
(3)Под сугробом в своей берлоге дремлет в ночной тиши темно-
бурый медведь. (4)Его не беспокоят холодный луч луны                        
и разнообразные шорохи леса. 5)Еще в сентябре медведь объелся 
желудей, ягод брусники, а сейчас спит сладко-нежным сном.

Укажите варианты ответов, в которых верно выделена 
грамматическая основа в одном из предложений или в одной          
из частей сложного предложения текста. Запишите номера ответов.

1) Полна тайн (предложение 1)
2) Свет проникает освещает (предложение 2)
3) Дремлет (предложение 3)
4) Шорохи луч не беспокоят (предложение 4)
5) Медведь объелся (предложение 5)

Грамматическая основа предложения



(1) Полна тайн сумрачно-хмурая тишина зимнего леса. 
(2)Мягко-серебристый свет луны проникает сквозь черно-
изумрудную крону хвойных деревьев и тихо освещает бело-
синие сугробы тайги.
(3)Под сугробом в своей берлоге дремлет в ночной тиши 
темно-бурый медведь. 
(4)Его не беспокоят холодный луч луны и разнообразные 
шорохи леса.
(5)Еще в сентябре медведь объелся желудей, ягод брусники, 
а сейчас спит сладко-нежным сном.

Укажите варианты ответов, в которых верно выделена 
грамматическая основа в одном из предложений или в 
одной       из частей сложного предложения текста. 
Запишите номера ответов.

Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

Грамматическая основа предложения



1) Полна тайн (предложение 1) – простое двусоставное 
предложение, ошибка: пропущено подлежащее ТИШИНА.
2) Свет проникает освещает (предложение 2) – простое 
глагольное сказуемое, предложение осложнено 
однородными сказуемыми.
3)Дремлет (предложение 3) – простое двусоставное 
предложение, ошибка: пропущено подлежащее МЕДВЕДЬ.
4) Шорохи луч не беспокоят (предложение 4) - простое 
глагольное сказуемое, предложение осложнено 
однородными подлежащими.
5) Медведь объелся (предложение 5)–простое двусоставное 
предложение, осложнено однородными сказуемыми,
ошибка: пропущено сказуемое СПИТ.

Ответ: 24

Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

Грамматическая основа предложения



((1) Русская берёза! (2)Ни одно из деревьев не вмещает столько 
национальных понятий, не рождает столько образов и сравнений. 
(3)Наблюдая в лесу, я понял, что берёза — это воистину крестьянское 
дерево. (4) Всматриваясь в берёзовый лес, в узловатые его стволы, 
вспоминаешь мозолистые, трудовые крестьянские руки, сноровисто 
делающие любую тяжелую работу. (5) Смотришь на берёзу, и 
проносятся в памяти переливчатые деревенские песни, звуки 
гармошки, юность, детство — и в душе любовно обнимаешь это 
дерево как самое тебе близкое и дорогое.

Укажите варианты ответов, в которых верно выделена 
грамматическая основа в одном из предложений или в одной из 
частей сложного предложения текста. Запишите номера ответов.

1) Русская береза (предложение 1)
2) Ни одно из деревьев не вмещает (предложение 2)
3) Берёза — дерево (предложение 3)
4) Вспоминаешь (предложение 4)
5) Обнимаешь дерево (предложение 5)

Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

Грамматическая основа предложения



1) Русская берёза (предложение 1) – односоставное назывное 
предложение, составное именное сказуемое, ошибка: РУССКАЯ –
определение, выраженное прилагательным.
2) Ни одно из деревьев не вмещает(предложение 2) –
двусоставное предложение, осложнено однородными 
сказуемыми, ошибка: пропущено сказуемое НЕ РОЖДАЕТ.
3) Я понял; берёза — дерево (предложение 3) – СПП,                          
2 грамматические основы, во 2-ом предложении ДЕРЕВО –
составное именное сказуемое с нулевой связкой.
4) Вспоминаешь (предложение 4) – односоставное определенно-
личное предложение, простое глагольное сказуемое.
5)Обнимаешь дерево (предложение 5) – сложное предложение, 
3-я грамматическая основа – односоставное определенно-
личное предложение, ошибка: ДЕРЕВО – дополнение, 
выраженное существительным в Вин.п..

Ответ: 34

Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

Грамматическая основа предложения



(1) Летнее, июльское утро! 
(2) Еще свежо, но уже чувствуется близость жары. 
(3) Вас обдает накопившимся теплым запахом ночи. 
(4) Небо темнеет по краям, колючим зноем пышет неподвижный 
воздух. 
(5) Вдали стеной стоит дубовый лес, и блестит, и алеет на солнце.

Укажите варианты ответов, в которых верно выделена 
грамматическая основа в одном из предложений или в одной из 
частей сложного предложения текста. Запишите номера ответов.

1) Утро (предложение 1)
2) Свежо (предложение 2)
3) Вас обдаёт (предложение 3)
4) Небо пышет (предложение 4)
5) Лес стоит (предложение 5)

Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

Грамматическая основа предложения



1) Утро (предложение 1) – односоставное назывное предложение.
2) Свежо; близость чувствуется (предложение 2) – сложное 
предложение,  состоит из двух грамматических основ, 1 –
односоставное безличное предложение, сказуемое выражено 
категорией состояния, 2- двусоставное предложение, сказуемое –
простое глагольное.
3) Вас обдаёт (предложение 3) – односоставное безличное 
предложение, ошибка: ВАС – дополнение, выраженное личным 
местоимением.
4) Небо пышет (предложение 4) – сложное бессоюзное 
предложение, простые предложения в составе сложного 
двусоставные, ошибка: НЕБО- подлежащее 1-го предложения, 
ПЫШЕТ – сказуемое 2-го предложения.
5) Лес стоит (предложение 5) – двусоставное предложение, 
осложнено однородными сказуемыми, ошибка: пропущены 
сказуемые БЛЕСТИТ, АЛЕЕТ.

Ответ: 12.

Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

Грамматическая основа предложения



(1)Часами он бродил после бури по берегу и спасал, кого ещё можно 
спасти. (2)Он радовался, видя, как рыба, брошенная в воду, 
уплывала, весело махнув хвостом. (3)Он радовался каждый раз, 
когда полууснувшие рыбы, плававшие в воде боком или брюшком, 
в конце концов оживали. (4)Подбирая на берегу большую рыбу, 
Ихтиандр нёс её к воде. (5)Рыба трепетала в его руках, а он смеялся 
и уговаривал её не биться и потерпеть ещё немного.

Укажите варианты ответов, в которых верно выделена 
грамматическая основа в одном из предложений или в одной из 
частей сложного предложения текста. Запишите номера ответов.

1) Он бродил (предложение 1)
2) Рыба уплывала (предложение 2)
3) Он радовался (предложение 3)
4) Ихтиандр нес её (предложение 4)
5) Он уговаривал не биться и потерпеть (предложение 5)

Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

Грамматическая основа предложения



1) Он бродил (предложение 1) – предложение сложное, состоит 
из 2 грамматических основ, ошибка: 1-я грамматическая 
основа осложнена однородными сказуемыми.
2) Он радовался; рыба уплывала (предложение 2) –сложное 
предложение, состоит из двух двусостав. предложений.
3) Он радовался; рыбы оживали (предложение 3)- сложное 
предложение, состоит из двух двусостав. предложений.
4) Ихтиандр нес  ее (предложение 4) –простое двусоставное 
предложение, ошибка: ЕЁ – дополнение, выраженное личным 
местоимением в В.п.
5) Он уговаривал  не биться и потерпеть (предложение 5) –
сложное предложение, состоит из двух грамматических основ, 
ошибка: не биться и потерпеть – дополнение, выраженное 
инфинитивом.

Ответ: 23

Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

Грамматическая основа предложения



1) Встретились и подружились в царскосельском лицее два 
мальчика: Саша Пушкин и Ваня Пущин. (2) Они выросли. (3)Годы 
лицея остались позади. (4)А верность лицейской дружбе Пущин 
и Пушкин смогли пронести до последнего вздоха. (5) Дружба —
это дар, ниспосланный свыше.

Укажите варианты ответов, в которых верно выделена 
грамматическая основа в одном из предложений или в одной 
из частей сложного предложения текста. Запишите номера 
ответов.

1) Два мальчика встретились (и) подружились (предложение 1)
2) Они выросли (предложение 2)
3) Годы остались (предложение 3)
4) Верность смогли пронести (предложение 4)
5) Дружба — дар (предложение 5)

Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

Грамматическая основа предложения



1) Два мальчика встретились (и) подружились (предложение 1)-
предложение простое, двусоставное, осложнено однородными 
сказуемыми и подлежащими с однородным словом, ошибка: Саша 
Пушкин и Ваня Пущин не приложение, а однородные подлежащие. 
2) Они выросли (предложение 2) – предложение простое, 
двусоставное.
3) Годы остались (предложение 3) – предложение двусоставное, 
сказуемое - составное именное, ошибка: глагол ОСТАЛИСЬ- не 
полнозначный глагол, а вспомогательная часть составного именного 
сказуемого, именная часть выражена наречием ПОЗАДИ.
4) Верность смогли пронести (предложение 4) – двусоставное 
предложение, ошибка: предложение осложнено однородными 
подлежащими, сказуемое – составное глагольное, слово ВЕРНОСТЬ –
дополнение. 
5) Дружба — дар (предложение 5) – двусоставное предложение, 
сказуемое – составное именное с нулевой связкой.

Ответ: 25.

Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

Грамматическая основа предложения



(1) А в четырех километрах от Тимашевска, в хуторе Ольховском, 
сохранен маленький домик, откуда мать провожала своих 
сыновей на фронт. (2)В это окно смотрели ее полные надежды   
и страха глаза, к этой калитке подходил почтальон                           
с «похоронками»... (3)До конца жизни Епистиния Федоровна      
не уставала до боли в глазах вглядываться в даль дорог. 
(4)Ждала сыновей. (5) Ждала до последнего своего часа. 

Укажите варианты ответов, в которых верно выделена 
грамматическая основа в одном из предложений или в одной из 
частей сложного предложения текста. Запишите номера ответов.

1) Домик сохранён (предложение 1)
2) Подходил с похоронками (предложение 2)
3) Епистиния Федоровна не уставала (предложение 3)
4) Ждала (предложение 4)
5) До последнего часа (предложение 5)

Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

Грамматическая основа предложения



1) Домик сохранён; мать провожала (предложение 1) – предложение 
сложное, 1-ая грам. основа ДОМИК СОХРАНЕН – составное именное 
сказуемое с нулевой связкой.
2) Глаза смотрели; почтальон подходил (предложение 2) –
предложение сложное, состоит из 2-х грамм.основ, 2-ая 
грамм.основа: ПОЧТАЛЬОН ПОДХОДИЛ, ошибка: С ПОХОРОНКАМИ  
- дополнение, выраженное существительным в Тв.п., пропущено 
подлежащее ПОЧТАЛЬОН.
3) Епистиния Федоровна не уставала вглядываться (предложение 3)  
- предложение простое, ошибка: сказуемое – составное глагольное, 
глагол-связка НЕ УСТАВАЛА – модальное значение глагола, в 
значении продолжения действия.
4) Ждала (предложение 4) – предложение двусоставное, неполное, 
подлежащее Епистиния Федоровна опущено, оно подразумевается, 
но не озвучено.
5) Ждала (предложение 5) - – предложение двусоставное, неполное, 
подлежащее Епистиния Федоровна опущено, оно подразумевается, 
но не озвучено, ошибка: ДО ПОСЛЕДНЕГО ЧАСА –ОБСТОЯТЕЛЬСТВО.

Ответ: 14.

Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

Грамматическая основа предложения



(1) В психологии считается, что взрослый человек в состоянии 
зaпомнить от двaдцaти тысяч слов до стa. (2)Однако, существуют 
люди, которые имеют феноменaльную пaмять. (3)Например, 
Алексaндр Мaкедонский, который помнил именa абсолютно всех 
своих воинов. (4)Или академик Абрам Иоффе, который нaизусть знaл 
всю тaблицу логaрифмов. (5)Великому Моцaрту достaточно было 
один раз прослушать музыкaльное произведение, чтобы потом 
исполнить его самому и зaписaть нa бумaге.

Укажите варианты ответов, в которых верно выделена 
грамматическая основа в одном из предложений или в одной из 
частей сложного предложения текста. Запишите номера ответов.

1) Считается (предложение 1)
2) Люди имеют (предложение 2)
3) Александр Македонский помнил (предложение 3)
4) Абрам Иоффе знaл (предложение 4)
5) Исполнить и записать (предложение 5)

Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

Грамматическая основа предложения



1) Считается; человек в состоянии запомнить (предложение 1)
– предложение сложное, состоит из двух грамматических основ,
1-ое предложение –СЧИТАЕТСЯ - односоставное, безличное.
2) Люди  имеют (предложение 2) – предложение сложное, состоит из 
двух грамматических основ, ошибка: ЛЮДИ- подлежащее 1-го простого 
предложения, ИМЕЮТ ПАМЯТЬ – сказуемое 2-го простого предложения.
3) Александр Македонский помнил (предложение 3) –предложение 
сложное, состоит из двух грамм. основ, 1-ое предложение назывное 
АЛЕКСАНДР МАКЕДОНСКИЙ, 2-ое предложение КОТОРЫЙ ПОМНИЛ, 
ошибка: АЛЕКСАНДР МАКЕДОНСКИЙ – подлежащее 1-го предложения, 
ПОМНИЛ – сказуемое 2-го предложения.
4) Абрам Иоффе знaл (предложение 4) - предложение сложное, состоит 
из двух грамм.основ, 1-ое предложение назывное АБРАМ ИОФФЕ, 2-ое 
предложение КОТОРЫЙ ЗНАЛ, ошибка: АБРАМ ИОФФЕ – подлежащее 
1-го предложения, ЗНАЛ– сказуемое 2-го предложения.
5) Достаточно было прослушать; исполнить и записать (предложение 5).

Ответ: 15

Задание 2 (Синтаксический 
анализ предложений)

Грамматическая основа предложения
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